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3．余暇活動などの実態 

（１）余暇時間の過ごし方 

問18. あなたは、余暇時間（仕事・家事・食事・通勤・睡眠の時間を除いた自由時間）に次

の何をすることが多いですか。（いくつでも○印） 

 
図 3.3.1 余暇時間の過ごし方（経年比較） 

○余暇時間の過ごし方（図3.3.1）は、「テレビ・新聞・雑誌などを見たり読んだりする」が

最も多く83.9％、次いで、「親戚・知人・友人などとつきあう」が41.3％、「家族との団ら

ん、子どもの相手などをする」が40.9％となっている。 

○平成26年度調査・平成22年度調査と比較すると、割合の差は多少あるものの余暇時間の過

ごし方の多い順は同じである。 

 

○性別（表3.3.1）にみると、女性・男性ともに「テレビ・新聞・雑誌などを見たり読んだ

りする」が最も多くなっているが、その割合は女性の方が5.7ポイント高い。次いで、女

性では「親戚・知人・友人などとつきあう」（53.9％）、男性では「家族との団らん、子供

の相手などをする」（37.5％）が多くなっている。 

○年齢別にみると、全ての年齢層で「テレビ・新聞・雑誌などを見たり読んだりする」が最

も多く、その割合は概ね年齢が上がるとともに高くなり、70歳以上（89.4％）で最も高く

なっている。また、30歳代、40歳代では「家族との団らん、子どもの相手などをする」

（70.1％、61.0％）がその他の年齢層に比べて多くなっている。  
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41.3

40.9
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14.1
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10.7

5.4
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1.0

0.9

83.6

41.8

39.6

32.2
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9.5
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5.8

5.8

8.9

2.2

1.2

85.3

47.0

40.8

34.1

14.3

9.8

14.4

6.1

6.1

8.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ・新聞・雑誌などを

見たり読んだりする

親戚・知人・友人などとつきあう

家族との団らん、子供の相手などをする

ウォーキング・ハイキング・テニス・野球

などの運動・スポーツ活動

茶道・絵画・音楽などの文化芸術的な活動

囲碁・将棋・テレビゲームなどの

娯楽的な活動

語学や文学、パソコンや資格などの

自己啓発的な活動

ボランティアなどの社会的な活動

釣り・キャンプなどの野外活動

その他

あてはまるものはない

不明・無回答

平成30年度調査

（N=1,165）

平成26年度調査

（N=1,193）

平成22年度調査

（N=1,353）

[複数選択]
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○居住地域別にみると、全ての地域で「テレビ・新聞・雑誌などを見たり読んだりする」が

最も多く、８割台となっている。 

○職業別にみると、いずれも「テレビ・新聞・雑誌などを見たり読んだりする」が最も多く

なっている。 

○世帯年収別にみると、いずれも「テレビ・新聞・雑誌などを見たり読んだりする」が最も

多くなっている。次いで、500万円未満では「親戚・知人・友人などとつきあう」、500万

円以上では「家族との団らん、子どもの相手などをする」が多くなっている。 

 

 

表 3.3.1 性別・年齢別・居住地域別・職業別・世帯年収別 余暇時間の過ごし方 

 
 

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

テ
レ
ビ
・
新
聞
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誌
な
ど
を
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友
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な
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ど
の
野
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活
動
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他
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ま
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も
の
は
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い

不
明
・
無
回
答

1,165 83.9 41.3 40.9 32.0 14.1 12.4 10.7 5.4 4.9 8.0 1.0 0.9

女性 638 86.5 53.9 43.7 28.7 21.2 7.2 10.8 5.8 2.2 8.9 0.8 0.8

男性 520 80.8 26.2 37.5 36.0 5.6 18.7 10.8 5.0 7.9 6.9 1.3 1.0

その他 2 100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明・無回答 5 80.0 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 118 74.6 53.4 36.4 23.7 16.9 35.6 22.0 2.5 7.6 5.1 0.0 1.7

30歳代 157 80.3 47.8 70.1 21.7 12.7 21.0 11.5 2.5 7.6 3.2 0.0 0.0

40歳代 231 78.4 37.7 61.0 29.4 10.8 11.7 11.3 2.2 5.6 5.6 1.7 1.3

50歳代 204 87.7 34.3 40.2 32.8 15.7 6.9 10.8 5.4 4.9 6.4 1.0 1.0

60歳代 192 89.1 40.1 29.2 38.5 14.6 5.2 6.8 7.3 3.6 13.0 1.0 0.5

70歳以上 254 89.4 41.7 16.5 38.6 15.4 7.1 7.9 10.2 1.6 12.2 1.6 0.8

不明・無回答 9 66.7 33.3 33.3 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0

ＪＲ以南 106 82.1 46.2 38.7 33.0 17.0 9.4 10.4 4.7 2.8 7.5 1.9 0.9

片山・岸部 151 85.4 37.1 38.4 28.5 13.9 13.2 9.3 6.0 2.0 3.3 2.6 1.3

豊津・江坂・南吹田 204 85.3 45.6 38.2 34.3 14.7 11.8 10.8 5.4 6.4 7.8 1.5 0.5

千里山・佐井寺 200 83.5 37.0 49.0 27.5 17.0 14.0 10.5 4.0 4.0 10.0 0.5 0.5

山田・千里丘 275 85.8 40.0 42.2 33.8 12.0 13.5 9.8 6.9 6.2 8.0 0.4 0.7

千里ＮＴ・万博・阪大 214 81.8 43.9 37.4 33.6 12.1 11.7 14.0 5.1 5.1 9.3 0.5 1.4

不明・無回答 15 66.7 33.3 40.0 33.3 13.3 0.0 0.0 0.0 13.3 13.3 0.0 0.0

常時雇用者 373 79.4 33.0 53.4 30.8 10.2 15.8 11.8 2.1 8.8 3.8 1.1 0.5

臨時雇用者 203 87.7 46.3 42.4 31.5 17.7 6.9 8.4 5.9 3.9 8.9 0.5 1.0

派遣社員 21 76.2 47.6 28.6 9.5 14.3 9.5 14.3 0.0 9.5 14.3 0.0 0.0

内職 1 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業主、自由業者 53 79.2 35.8 43.4 41.5 17.0 5.7 11.3 7.5 7.5 5.7 0.0 0.0

家族従業者 10 70.0 30.0 20.0 50.0 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営者、重役、役員 32 84.4 28.1 37.5 56.3 9.4 21.9 6.3 9.4 0.0 3.1 0.0 0.0

学生 43 72.1 46.5 32.6 23.3 16.3 44.2 25.6 7.0 4.7 7.0 0.0 0.0

専業主婦・主夫 202 91.1 57.4 46.0 28.7 19.3 4.5 7.4 7.4 0.5 10.9 1.0 1.5

無職 212 86.3 38.2 17.9 34.4 13.2 11.8 11.3 7.1 2.4 13.7 2.4 1.4

不明・無回答 15 86.7 40.0 26.7 33.3 0.0 20.0 13.3 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0

250万円未満 169 87.6 41.4 17.8 30.8 15.4 8.3 7.7 5.3 3.6 10.7 0.6 0.0

250～500万円未満 341 84.5 43.1 32.0 33.7 13.2 12.9 7.9 7.0 4.1 8.8 2.1 0.6

500～750万円未満 216 83.8 42.6 53.2 31.9 10.2 12.0 7.9 3.2 6.0 10.2 0.9 0.9

750～1,000万円未満 149 81.2 31.5 54.4 34.2 19.5 12.1 16.1 6.0 5.4 5.4 0.0 0.7

1,000～1,500万円未満 108 85.2 40.7 61.1 30.6 19.4 13.0 13.0 0.9 6.5 4.6 0.0 0.9

1,500万円以上 48 89.6 41.7 60.4 35.4 16.7 4.2 18.8 6.3 4.2 0.0 0.0 0.0

わからない 95 76.8 48.4 34.7 25.3 10.5 26.3 18.9 10.5 4.2 6.3 2.1 2.1

不明・無回答 39 82.1 38.5 35.9 30.8 7.7 2.6 7.7 0.0 7.7 10.3 0.0 5.1

※網掛け■は最も多いもの

世
帯
年
収
別

全　体

性
別

年
齢
別

居
住
地
域
別

職
業
別
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（２）この１年間の運動・スポーツの実施状況 

問19. あなたは、この１年間にどの程度、運動・スポーツをしましたか。（１つだけ○印） 

 

 
図 3.3.2 この１年間の運動・スポーツの実施状況（経年比較） 

表 3.3.2 成人の週１回以上のスポーツ実施率 

 平成 30年度調査 平成 26年度調査 平成 22年度調査 

20～69歳 32.8％ 34.2％ 33.6％ 

20～84歳 35.7％ 36.7％ 36.1％ 

 

○この１年間の運動・スポーツの実施状況（図3.3.2）は、「あまり運動・スポーツはしない」

が最も多く49.2％、次いで、「週に１～２日程度」が21.3％となっている。 

○平成26年度調査・平成22年度調査と比較すると、大きな差はみられない。 

 

○性別（図3.3.3）にみると、『週に１日以上実施率』は、女性（35.4％）よりも男性（37.1％）

の方が1.7ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、『週に１日以上実施率』は、70歳以上（46.1％）が最も高く、次いで、

60歳代（44.8％）となっている。一方、30歳代（20.4％）が最も低く、「あまり運動・ス

ポーツはしない」が60.5％となっている。 

○居住地域別にみると、『週に１日以上実施率』は、千里ニュータウン・万博・阪大地域

（41.6％）が最も多く、次いで、ＪＲ以南地域（38.7％）となっている。一方、千里山・

佐井寺地域、片山・岸部地域では「あまり運動・スポーツはしない」が５割台となってい

る。 

○職業別にみると、『週に１日以上実施率』は、家族従業者（60.0％）が最も多く、次いで、

経営者、重役、役員（53.1％）となっている。一方、「あまり運動・スポーツはしない」

は派遣社員（61.9％）が最も多くなっている。 

○世帯年収別にみると、『週に１日以上実施率』は、250万円未満（45.0％）が最も多く、次

いで、1,500万円以上（41.7％）となっている。一方、「あまり運動・スポーツはしない」

は、750～1,000万円未満（51.7％）が最も多くなっている。 

  

36.1 %

『週に１回
以上実施率』

36.3 %

37.0 %

5.0

5.6

6.0

10.0

9.4

10.6

21.3

22.0

19.5

13.0

11.9

13.2

49.2

49.0

50.3

1.5

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度調査

（N=1,165）

平成26年度調査

（N=1,193）

平成22年度調査

（N=1,353）

ほとんど毎日 週に３～５日程度

週に１～２日程度 月に１～２日程度

あまり運動・スポーツはしない 不明・無回答
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図 3.3.3 性別・年齢別・居住地域別・職業別・世帯年収別 この１年間の運動・スポーツの実施状況  

[性　別]
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女性(N=638)
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30歳未満(N=118)

30歳代(N=157)

40歳代(N=231)

50歳代(N=204)

60歳代(N=192)

70歳以上(N=254)

ＪＲ以南(N=106)

片山・岸部(N=151)

豊津・江坂・南吹田(N=204)

千里山・佐井寺(N=200)

山田・千里丘(N=275)

千里ＮＴ・万博・阪大(N=214)

常時雇用者(N=373)

臨時雇用者(N=203)

派遣社員(N=21)

内職(N=1)

自営業主、自由業者(N=53)

家族従業者(N=10)

経営者、重役、役員(N=32)

学生(N=43)

専業主婦・主夫(N=202)

無職(N=212)

250万円未満(N=169)

250～500万円未満(N=341)

500～750万円未満(N=216)

750～1,000万円未満(N=149)

1,000～1,500万円未満(N=108)

1,500万円以上(N=48)

ほとんど毎日 週に３～５日程度

週に１～２日程度 月に１～２日程度

あまり運動・スポーツはしない 不明・無回答



 

105 

 

（３）芸術・文化行事への参加状況 

問20. あなたは、文化会館（メイシアター）や公民館で行われた芸術・文化行事に参加また

は鑑賞したこと、あるいは市民ギャラリーを利用または鑑賞したことがありますか。 

（１つだけ○印） 

 

 
＊平成 22年度、平成 26年度は「あなたは、この１年間に、文化会館（メイシアター）や公民館で行われた芸術・

文化行事に参加または鑑賞したこと、あるいは市民ギャラリーを利用または鑑賞したことがありますか」 

図 3.3.4 芸術・文化行事への参加状況 

○芸術・文化行事への参加状況（図3.3.4）は、「はい」が44.5％、「いいえ」が54.8％とな

っている。 

 

○性別（図3.3.5）にみると、「はい」は、男性（33.7％）よりも女性（53.0％）の方が19.3

ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、「はい」は、50歳代が52.9％で最も多く、50歳代以上で５割台となって

いる。 

○居住地域別にみると、「はい」は、ＪＲ以南地域（50.9％）が最も多く、次いで、片山・

岸部地域（46.4％）となっている。一方、千里ニュータウン・万博・阪大地域（39.7％）

が最も低くなっている。 

○職業別にみると、「はい」は、学生（55.8％）が最も多く、一方、派遣社員（28.6％）が

最も低くなっている。 

○世帯年収別にみると、「はい」は、1,500万円以上（54.2％）が最も多く、一方、500～750

万円未満（38.4％）が最も低くなっている。 

  

44.5 54.8 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度調査

（N=1,165）

はい いいえ 不明・無回答

25.2

26.6

73.0

72.9

1.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査

（N=1,193）

平成22年度調査

（N=1,353）

はい いいえ 不明・無回答
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図 3.3.5 性別・年齢別・居住地域別・職業別・世帯年収別 芸術・文化行事への参加状況 
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49.1

52.3

54.9

54.0

55.6

58.9

66.5

48.3

71.4

0.0

54.7

70.0

53.1

44.2

46.5

49.5

50.3

58.9

60.6

50.3

54.6

45.8

0.6

0.8

0.0

1.7

0.0

1.3

0.0

0.5

0.8

0.0

1.3

0.5

0.0

0.7

1.4

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.9

0.0

0.0

0.9

0.7

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(N=638)

男性(N=520)

その他(N=2)

30歳未満(N=118)

30歳代(N=157)

40歳代(N=231)

50歳代(N=204)

60歳代(N=192)

70歳以上(N=254)

ＪＲ以南(N=106)

片山・岸部(N=151)

豊津・江坂・南吹田(N=204)

千里山・佐井寺(N=200)

山田・千里丘(N=275)

千里ＮＴ・万博・阪大(N=214)

常時雇用者(N=373)

臨時雇用者(N=203)

派遣社員(N=21)

内職(N=1)

自営業主、自由業者(N=53)

家族従業者(N=10)

経営者、重役、役員(N=32)

学生(N=43)

専業主婦・主夫(N=202)

無職(N=212)

250万円未満(N=169)

250～500万円未満(N=341)

500～750万円未満(N=216)

750～1,000万円未満(N=149)

1,000～1,500万円未満(N=108)

1,500万円以上(N=48)

はい いいえ 不明・無回答
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（４）学習活動の状況 

(4)-１ 学習活動の経験 

問21. あなたは、この1年間に何らかの学習活動をしたことがありますか。（１つだけ○印） 

 

 
図 3.3.6 この１年間の学習活動の経験 

○この１年間の学習活動の経験（図3.3.6）は、「したことがある」が35.2％、「したことが

ない」が63.6％となっている。 

 

○性別（図3.3.7）にみると、「したことがある」は、男性（32.5％）よりも女性（37.3％）

の方が4.8ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、「したことがある」は、30歳未満（56.8％）が最も多く、30歳代以上で

は３割前後となっている。 

○居住地域別にみると、「したことがある」は、ＪＲ以南地域（37.7％）が最も多く、一方、

片山・岸部地域（30.5％）が最も低くなっている。 

○職業別にみると、「したことがある」は、学生（86.0％）が最も多く、一方、経営者、重

役、役員（25.0％）が最も低くなっている。 

○世帯年収別にみると、「したことがある」は、1,500万円以上（54.2％）が最も多く、一方、

250万円未満（28.4％）が最も低くなっている。 

  

したことがある

35.2%

したことがない

63.6%

不明・無回答

1.2%

（N=1,165）



 

108 

 

 
図 3.3.7 性別・年齢別・居住地域別・職業別・世帯年収別 この１年間の学習活動の経験  

[性　別]

[年齢別]

[居住地域別]

[職業別]

[世帯年収別]

37.3

32.5

50.0

56.8

33.8

31.6

35.8

34.4

29.5

37.7

30.5

33.8

36.5

35.3

36.9

36.2

35.5

33.3

0.0

30.2

30.0

25.0

86.0

34.2

28.3

28.4

31.1

31.9

49.0

38.0

54.2

61.4

66.3

50.0

41.5

66.2

67.1

64.2

64.6

68.1

61.3

67.5

65.2

63.5

64.0

60.7

63.5

63.5

66.7

100.0

69.8

70.0

75.0

14.0

64.4

68.4

71.0

68.6

67.1

50.3

62.0

45.8

1.3

1.2

0.0

1.7

0.0

1.3

0.0

1.0

2.4

0.9

2.0

1.0

0.0

0.7

2.3

0.3

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

3.3

0.6

0.3

0.9

0.7

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(N=638)

男性(N=520)

その他(N=2)

30歳未満(N=118)

30歳代(N=157)

40歳代(N=231)

50歳代(N=204)

60歳代(N=192)

70歳以上(N=254)

ＪＲ以南(N=106)

片山・岸部(N=151)

豊津・江坂・南吹田(N=204)

千里山・佐井寺(N=200)

山田・千里丘(N=275)

千里ＮＴ・万博・阪大(N=214)

常時雇用者(N=373)

臨時雇用者(N=203)

派遣社員(N=21)

内職(N=1)

自営業主、自由業者(N=53)

家族従業者(N=10)

経営者、重役、役員(N=32)

学生(N=43)

専業主婦・主夫(N=202)

無職(N=212)

250万円未満(N=169)

250～500万円未満(N=341)

500～750万円未満(N=216)

750～1,000万円未満(N=149)

1,000～1,500万円未満(N=108)

1,500万円以上(N=48)

したことがある したことがない 不明・無回答
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(4)-２ 学習活動の方法 

問22. あなたは、これまでに何らかの学習活動をするのに、どのような方法で行いましたか。 

（いくつでも○印） 

 
図 3.3.8 学習活動の実施状況および方法（経年比較） 

○学習活動の方法（図3.3.8）は、何らかの学習活動を行った割合が68.3％、「学習活動はし

ていない（できない）」が28.4％となっている。行った学習の方法としては、「本や雑誌な

どを利用して学んだ」が最も多く37.3％、次いで、「ラジオやテレビ番組を利用して学ん

だ」が14.5％、「民間の文化教室やカルチャーセンターにかよった」が13.9％となってい

る。 

○平成26年度調査・平成22年度調査と比較すると、「学習活動はしていない（できない）」の

割合が、平成26年度調査・平成22年度調査より高くなっている。また、平成26年度調査・

平成22年度調査にくらべ、「通信教育（インターネット・放送大学を含む）で学んだ」、「大

学の公開講座にかよった」、「大学や大学院に社会人入学した」の割合が高くなっている。 

 

  

37.3

14.5

13.9

13.5

12.5

12.3

11.8

5.9

3.7

1.5

3.5

28.4

3.3

32.3

16.8

15.0

9.1

14.8

18.5

15.5

5.9

3.4

1.2

4.1

26.8

3.8

37.3

15.4

15.7

9.3

15.6

18.0

15.4

7.0

3.0

1.3

3.8

25.6

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

本や雑誌などを利用して学んだ

ラジオやテレビ番組を利用して学んだ

民間の文化教室やカルチャーセンター

にかよった

通信教育（インターネット・放送大学

を含む）で学んだ

公共の施設（公民館・男女共同参画センター・

勤労者会館など）での講座や教室で学んだ

専門家や先生から個人教授を受けた

地域や職場のサークルで自分たちで学んだ

専修学校や各種学校（料理学校・経理学校

など）にかよった

大学の公開講座にかよった

大学や大学院に社会人入学した

その他

学習活動はしていない（できない）

不明・無回答

平成30年度調査

（N=1,165）

平成26年度調査

（N=1,193）

平成22年度調査

（N=1,353）

[複数選択]
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○性別（表3.3.3）にみると、「学習活動はしていない（できない）」は、女性（24.0％）よ

りも男性（33.7％）の方が9.7ポイント高くなっている。行っている学習活動については、

女性・男性ともに「本や雑誌などを利用して学んだ」が最も多く３割台となっている。 

○行っている活動について、年齢別にみると、70歳代では「学習活動はしていない（できな

い）」（33.1％）が最も多く、その他の年齢層では「本や雑誌などを利用して学んだ」が最

も多くなっている。また、30歳未満は「専門家や先生から個人教授を受けた」（26.3％）

が、他の年齢層に比べて多くなっている。 

○居住地域別にみると、片山・岸部地域では「学習活動はしていない（できない）」（34.9％）

が最も多く、その他の地域では「本や雑誌などを利用して学んだ」が最も多くなっている。 

○職業別にみると、自営業主、自由業者、無職では「学習活動はしていない（できない）」

が最も多く、経営者、重役、役員では「本や雑誌などを利用して学んだ」、「学習活動はし

ていない（できない）」が同率で最も多く、その他の職業では「本や雑誌などを利用して

学んだ」が最も多くなっている。 

○世帯年収別にみると、「専門家や先生から個人教授を受けた」は世帯年収が多くなるほど

割合が高くなる傾向がみられる。 
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表 3.3.3 性別・年齢別・居住地域別・職業別・世帯年収別 学習活動の実施状況および方法 

 
  

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

本
や
雑
誌
な
ど
を
利
用
し
て
学
ん
だ

ラ
ジ
オ
や
テ
レ
ビ
番
組
を
利
用
し
て
学
ん

だ 民
間
の
文
化
教
室
や
カ
ル
チ
ャ
ー

セ
ン
タ
ー
に
か
よ
っ
た

通
信
教
育
（
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・

放
送
大
学
を
含
む
）
で
学
ん
だ

公
共
の
施
設
（
公
民
館
・
男
女
共
同
参
画

セ
ン
タ
ー
・
勤
労
者
会
館
な
ど
）
で
の
講

座
や
教
室
で
学
ん
だ

専
門
家
や
先
生
か
ら
個
人
教
授
を

受
け
た

地
域
や
職
場
の
サ
ー
ク
ル
で

自
分
た
ち
で
学
ん
だ

専
修
学
校
や
各
種
学
校
（
料
理
学
校
・
経

理
学
校
な
ど
）
に
か
よ
っ
た

大
学
の
公
開
講
座
に
か
よ
っ
た

大
学
や
大
学
院
に
社
会
人
入
学
し
た

そ
の
他

学
習
活
動
は
し
て
い
な
い

（
で
き
な
い
）

不
明
・
無
回
答

1,165 37.3 14.5 13.9 13.5 12.5 12.3 11.8 5.9 3.7 1.5 3.5 28.4 3.3

女性 638 37.3 16.0 20.7 11.6 18.2 14.4 14.9 6.7 4.2 1.4 3.3 24.0 2.8

男性 520 36.9 12.7 5.8 16.0 5.8 9.8 8.1 5.0 3.1 1.5 3.8 33.7 3.8

その他 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

不明・無回答 5 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

30歳未満 118 44.1 6.8 5.9 17.8 5.9 26.3 10.2 5.9 8.5 0.8 5.1 22.0 2.5

30歳代 157 46.5 10.2 9.6 20.4 5.7 15.3 8.9 8.9 1.3 2.5 2.5 24.2 0.6

40歳代 231 42.0 15.2 18.2 18.6 10.4 11.7 7.4 9.1 3.9 1.7 1.7 29.0 2.6

50歳代 204 40.2 16.7 18.6 18.1 13.7 10.8 13.7 6.9 3.4 2.5 4.9 27.5 0.5

60歳代 192 32.3 12.5 16.7 6.3 16.7 9.9 13.5 4.7 3.1 0.5 3.6 30.2 4.7

70歳以上 254 25.2 20.1 11.0 4.3 17.7 7.5 15.4 1.2 3.5 0.8 3.9 33.1 7.1

不明・無回答 9 44.4 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0

ＪＲ以南 106 31.1 14.2 12.3 7.5 11.3 14.2 10.4 2.8 4.7 0.9 3.8 34.9 5.7

片山・岸部 151 37.1 18.5 12.6 9.3 9.9 9.9 11.9 3.3 2.0 0.0 2.0 34.4 2.6

豊津・江坂・南吹田 204 38.2 11.3 12.3 19.6 12.3 15.7 10.8 6.4 2.9 0.5 3.9 25.5 3.4

千里山・佐井寺 200 42.0 18.0 9.5 17.0 14.0 13.5 9.5 6.5 4.5 3.0 4.5 28.0 1.0

山田・千里丘 275 38.2 11.3 17.5 10.2 14.5 11.6 13.1 6.5 3.6 1.8 2.9 26.5 2.5

千里ＮＴ・万博・阪大 214 34.1 16.4 17.8 14.5 12.1 9.8 14.5 7.5 3.7 1.9 4.2 26.2 5.1

不明・無回答 15 33.3 6.7 0.0 13.3 0.0 6.7 0.0 6.7 13.3 0.0 0.0 33.3 6.7

常時雇用者 373 41.0 10.2 10.2 20.9 8.3 13.4 9.9 7.0 2.9 1.6 2.7 27.6 0.3

臨時雇用者 203 33.0 13.8 18.7 10.8 16.7 14.3 11.8 4.9 3.0 1.5 3.9 28.6 2.5

派遣社員 21 47.6 9.5 19.0 33.3 9.5 9.5 0.0 9.5 0.0 4.8 4.8 28.6 4.8

内職 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業主、自由業者 53 32.1 9.4 9.4 5.7 5.7 13.2 5.7 5.7 3.8 1.9 3.8 45.3 1.9

家族従業者 10 50.0 30.0 30.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0

経営者、重役、役員 32 28.1 25.0 15.6 18.8 3.1 9.4 12.5 9.4 9.4 3.1 9.4 28.1 6.3

学生 43 62.8 4.7 2.3 18.6 0.0 34.9 16.3 4.7 16.3 2.3 11.6 9.3 0.0

専業主婦・主夫 202 38.6 18.3 21.3 8.4 21.3 10.4 15.3 6.9 1.5 1.0 1.0 25.2 4.5

無職 212 29.7 21.2 11.8 5.7 14.6 7.1 13.2 2.8 5.2 0.9 4.2 33.0 7.5

不明・無回答 15 33.3 6.7 0.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 33.3 20.0

250万円未満 169 26.0 16.0 17.2 3.6 14.2 8.3 13.6 3.6 4.1 0.6 3.0 32.0 8.3

250～500万円未満 341 40.5 16.7 11.7 11.1 14.4 10.0 11.1 5.6 2.1 0.6 2.6 31.1 2.3

500～750万円未満 216 32.4 9.3 10.6 13.4 9.7 12.0 10.2 6.5 2.3 1.4 4.6 31.0 1.9

750～1,000万円未満 149 44.3 11.4 17.4 17.4 12.1 13.4 14.8 5.4 4.0 2.7 6.0 26.2 0.7

1,000～1,500万円未満 108 45.4 18.5 16.7 25.0 10.2 14.8 13.0 10.2 6.5 1.9 1.9 20.4 0.0

1,500万円以上 48 41.7 22.9 25.0 22.9 12.5 22.9 10.4 4.2 6.3 4.2 6.3 16.7 4.2

わからない 95 42.1 14.7 10.5 14.7 16.8 17.9 11.6 5.3 7.4 3.2 3.2 23.2 3.2

不明・無回答 39 17.9 7.7 10.3 15.4 2.6 12.8 5.1 10.3 2.6 0.0 0.0 33.3 15.4

※網掛け■は最も多いもの

世
帯
年
収
別

全　体

性
別

年
齢
別

居
住
地
域
別

職
業
別
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(4)-３ 学習活動を行うときの情報源 

問23. 問22で回答した学習活動を行うときの情報源は何ですか。（３つまで○印） 

 
図 3.3.9 学習活動を行うときの情報源（経年比較） 

○学習活動を行うときの情報源（図3.3.9）は、「テレビ・インターネット」が最も多く36.6％、

次いで、「友人・知人からの口コミ」が26.4％、「広報誌やホームページなど、市の情報」

が20.2％となっている。 

○平成26年度調査と比較すると、「テレビ・インターネット」、「学習活動は何もしていない」

の割合が、平成26年度調査より高くなっている。 

 

○学習活動を行うときの情報源（「学習活動は何もしていない」、「不明・無回答」を除く）

を性別（表3.3.4）にみると、女性・男性ともに「テレビ・インターネット」が最も多く

なっている。 

○年齢別にみると、50歳代以下では「テレビ・インターネット」、60歳代以上では「友人・

知人からの口コミ」が最も多くなっている。また、70歳代以上では「新聞やミニコミ紙」

が約４割と他の年齢層に比べて多くなっている。 

 

  

36.6

26.4

20.2

15.5

6.9

0.8

4.4

26.9

4.6

31.3

33.2

20.6

18.7

9.2

1.6

3.4

25.9

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

テレビ・インターネット

友人・知人からの口コミ

広報誌やホームページなど、市の情報

新聞やミニコミ紙

チラシ

生涯学習課発行の「学びの情報」、

「もよおしいろいろ」

その他

学習活動は何もしていない

不明・無回答

平成30年度調査

（N=1,165）
平成26年度調査

（N=1,193）

[３つ以内で複数選択]
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表 3.3.4 性別・年齢別 学習活動を行うときの情報源 

 
  

※「学習活動は何もしていない」、「不明・無回答」を除く （３ＬＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

テ
レ
ビ
・
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

友
人
・
知
人
か
ら
の
口
コ
ミ

広
報
誌
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど
、
市
の
情

報 新
聞
や
ミ
ニ
コ
ミ
紙

チ
ラ
シ

生
涯
学
習
課
発
行
の
「
学
び
の
情
報
」
、

「
も
よ
お
し
い
ろ
い
ろ
」

そ
の
他

798 53.4 38.6 29.4 22.7 10.0 1.1 6.4

女性 470 47.4 45.5 32.1 23.8 12.8 1.1 5.7

男性 323 61.9 28.8 25.4 20.7 6.2 1.2 7.1

その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

不明・無回答 4 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 89 68.5 36.0 20.2 4.5 2.2 0.0 7.9

30歳代 114 76.3 36.8 24.6 7.0 3.5 0.0 6.1

40歳代 162 66.0 37.0 28.4 16.7 11.1 0.6 4.3

50歳代 149 57.0 34.9 33.6 25.5 11.4 0.0 10.1

60歳代 128 35.2 43.0 29.7 29.7 16.4 2.3 5.5

70歳以上 150 24.7 44.7 36.0 43.3 12.0 3.3 5.3

不明・無回答 6 66.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別
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(4)-４ 学習活動で身につけた知識・経験の生かし方 

問24. 問22で回答した学習活動を通じて身につけた知識・経験をどのように生かしていこう

と思いますか。（最もあてはまるものに１つだけ○印） 

 
図 3.3.10 学習活動で身につけた知識・経験の生かし方（経年比較） 

○学習活動で身につけた知識・経験の生かし方（図3.3.10）は、「自分の人生・生活を豊か

にする」が最も多く39.0％、次いで、「学習活動は何もしていない」が27.6％、「仕事に役

立てたり、就職を有利にしたりする」が16.5％となっている。 

○平成26年度調査と比較すると、「仕事に役立てたり、就職を有利にしたりする」、「わから

ない」、「学習活動は何もしていない」の割合が、平成26年度調査より高くなっている。 

 

○身につけた知識の生かし方（「学習活動は何もしていない」、「不明・無回答」を除く）を

性別（図3.3.11）にみると、女性・男性ともに「自分の人生・生活を豊かにする」が最も

多くなっている。また、「仕事に役立てたり、就職を有利にしたりする」は、女性（21.4％）

よりも男性（32.7％）の方が11.3ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、「自分の人生・生活を豊かにする」は、30歳代以上で年齢が上がるとと

もに多くなり、70歳以上が78.6％で最も多くなっている。また、「仕事に役立てたり、就

職を有利にしたりする」は30歳代が52.0％で最も多くなっている。 

  

39.0

16.5

2.5

0.7

4.1

27.6

9.6

47.8

8.4

2.5

1.3

3.8

26.2

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の人生・生活を豊かにする

仕事に役立てたり、

就職を有利にしたりする

地域や社会での活動に生かす

その他

わからない

学習活動は何もしていない

不明・無回答

平成30年度調査

（N=1,165）
平成26年度調査

（N=1,193）
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図 3.3.11 性別・年齢別 学習活動で身につけた知識・経験の生かし方 

  

※「学習活動は何もしていない」、「不明・無回答」を除く

[性　別]

[年齢別]

67.4

54.9

0.0

47.5

44.9

56.4

62.4

71.4

78.6

21.4

32.7

100.0

46.3

52.0

34.9

28.6

9.2

1.4

3.6

4.4

0.0

5.0

2.0

2.0

2.3

4.2

8.3

1.5

0.6
0.0

0.0

0.0

0.7

1.5

2.5

1.4

6.1

7.3

0.0

1.3

1.0

6.0

5.3

12.6

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(N=638)

男性(N=520)

その他(N=2)

30歳未満(N=118)

30歳代(N=157)

40歳代(N=231)

50歳代(N=204)

60歳代(N=192)

70歳以上(N=254)

自分の人生・生活を豊かにする
仕事に役立てたり、就職を有利にしたりする
地域や社会での活動に生かす
その他
わからない
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(4)-５ 今後、学習したい内容 

問25. あなたが今後、学習したいのはどのような内容ですか。（３つまで○印） 

 
図 3.3.12 今後、学習したい内容（経年比較） 

○今後、学習した内容（図3.3.12）は、「趣味・教養的なもの」が最も多く49.4％、次いで、

「健康・スポーツに関するもの」が32.7％、「職業上必要な知識・技能」が28.2％となっ

ている。一方、「特にない」は15.6％となっている。 

○平成26年度調査と比較すると、「職業上必要な知識・技能」、「家庭生活・育児に役立つも

の」、「現代的な課題」の割合が、平成26年度調査より高くなっている。 

 

○性別（表3.3.5）にみると、女性・男性ともに「趣味・教養的なもの」が最も多いが、男

性（44.0％）よりも女性（57.4％）の方が13.4ポイント高くなっている。一方、「職業上

必要な知識・技能」や「コンピュータやインターネット」、「現代的な課題」については、

男性の方が多くなっている。 

○年齢別にみると、30歳代では「職業上必要な知識・技能」、その他の年齢層では「趣味・

教養的なもの」が最も多くなっている。また、30歳代では「家庭生活・育児に役立つもの」

（26.1％）が他の年齢層よりも多くなっている。 

 

  

49.4

32.7

28.2

17.8

10.8

9.5

1.2

15.6

4.3

52.5

38.9

22.6

17.8

9.7

6.2

1.5

16.4

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

趣味・教養的なもの

健康・スポーツに関するもの

職業上必要な知識・技能

コンピュータやインターネット

家庭生活・育児に役立つもの

現代的な課題

その他

特にない

不明・無回答

平成30年度調査

（N=1,165）
平成26年度調査

（N=1,193）

[３つ以内で複数選択]
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表 3.3.5 性別・年齢別 今後、学習したい内容 

 
  

（３ＬＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

趣
味
・
教
養
的
な
も
の

健
康
・
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
も
の

職
業
上
必
要
な
知
識
・
技
能

コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

家
庭
生
活
・
育
児
に
役
立
つ
も
の

現
代
的
な
課
題

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

1,165 49.4 32.7 28.2 17.8 10.8 9.5 1.2 15.6 4.3

女性 638 57.4 36.1 25.4 15.4 16.5 7.5 1.7 12.7 4.1

男性 520 40.0 28.1 31.9 20.6 3.8 11.7 0.6 19.2 4.6

その他 2 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

不明・無回答 5 40.0 80.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 118 50.0 25.4 44.9 26.3 16.9 16.9 0.0 5.9 3.4

30歳代 157 48.4 21.7 51.6 19.1 26.1 3.8 2.5 7.6 2.5

40歳代 231 48.5 35.5 44.6 16.0 14.3 7.8 0.9 12.1 5.2

50歳代 204 53.9 38.7 32.8 21.6 7.8 8.8 0.5 12.3 2.9

60歳代 192 54.7 38.5 8.3 15.1 4.2 8.9 1.0 17.7 4.2

70歳以上 254 42.5 30.7 2.8 13.8 2.8 12.2 2.0 29.5 6.3

不明・無回答 9 66.7 44.4 22.2 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別
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(4)-６ 学習活動時に困ること 

問26. あなたは、学習活動をした時や、したいと思ったとき、特に困ることがありますか。

（いくつでも○印） 

 
図 3.3.13 学習活動時に困ること（経年比較） 

○学習活動時に困ること（図3.3.13）は、「費用がかかりすぎる」が最も多く38.8％、次い

で、「時間ない」が23.4％、「時間帯が合わない」が22.3％となっている。一方、「特にな

い」は19.0％となっている。 

○平成26年度調査・平成22年度調査と比較すると、平成26年度調査・平成22年度調査よりも

「時間がない」、「子育てや介護などで手が離せない」、「必要な情報（内容・経費・場所な

ど）が入手できない」、「何を学習してよいかわからない」、「学習の方法がわからない」、

「家族や職場など、まわりの理解が得られない」で割合が高くなっている。 

  

38.8

23.4

22.3

22.1

15.5

9.7

9.5

9.4

5.9

5.8

5.5

4.5

2.1

1.5

19.0

4.2

41.2

22.8

27.0

24.6

16.9

9.6

8.3

10.2

3.5

7.6

4.4

4.9

1.6

1.3

17.8

5.3

35.8

20.4

28.1

22.1

17.4

7.5

9.2

10.2

5.0

6.4

2.7

4.6

1.5

1.8

20.1

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

費用がかかりすぎる

時間がない

時間帯が合わない

近くに施設がない

適当な施設（活動の場）がない

子育てや介護などで手が離せない

必要な情報（内容・経費・場所など）が

入手できない

一緒に活動する仲間がいない

何を学習してよいかわからない

健康上の都合が悪い

学習の方法がわからない

先生や指導してくれる人がいない

家族や職場など、まわりの理解が得られない

その他

特にない

不明・無回答

平成30年度調査

（N=1,165）

平成26年度調査

（N=1,193）

平成22年度調査

（N=1,353）

[複数選択]
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○性別（表3.3.6）にみると、女性・男性ともに「費用がかかりすぎる」が最も多いが、男

性（32.9％）より女性（43.9％）の方が11.0ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、70歳以上は「特にない」が、その他の年齢層では「費用がかかりすぎる」

が最も多く、特に30歳代では５割台と高くなっている。また、30歳代では、「時間がない」

（40.1％）や「子育てや介護などで手が離せない」（31.2％）も多くなっている。 

○居住地域別にみると、いずれも「費用がかかりすぎる」が最も多く、なかでも山田・千里

丘地域（42.9％）が最も多くなっている。 

○職業別にみると、「費用がかかりすぎる」では、派遣社員（52.4％）が最も多くなってい

る。また、「時間がない」では、常時雇用者（42.1％）が他の職業に比べて多くなってい

る。 

○世帯年収別にみると、1,000万円未満では「費用がかかりすぎる」が最も多く、1,000～1,500

万円未満では「時間がない」（38.9％）が最も多く、1,500万円以上では「時間帯が合わな

い」（37.5％）が最も多くなっている。 
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表 3.3.6 性別・年齢別・居住地域別・職業別・世帯年収別 学習活動時に困ること 

 
  

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

費
用
が
か
か
り
す
ぎ
る

時
間
が
な
い

時
間
帯
が
合
わ
な
い

近
く
に
施
設
が
な
い

適
当
な
施
設
（
活
動
の
場
）
が
な
い

子
育
て
や
介
護
な
ど
で
手
が
離
せ
な
い

必
要
な
情
報
（
内
容
・
経
費
・
場
所
な

ど
）
が
入
手
で
き
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
仲
間
が
い
な
い

何
を
学
習
し
て
よ
い
か
わ
か
ら
な
い

健
康
上
の
都
合
が
悪
い

学
習
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い

先
生
や
指
導
し
て
く
れ
る
人
が
い
な
い

家
族
や
職
場
な
ど
、
ま
わ
り
の
理
解
が
得

ら
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

1,165 38.8 23.4 22.3 22.1 15.5 9.7 9.5 9.4 5.9 5.8 5.5 4.5 2.1 1.5 19.0 4.2

女性 638 43.9 20.8 26.8 24.6 14.1 14.1 8.5 9.7 5.0 8.5 4.2 4.2 2.5 1.6 15.0 3.6

男性 520 32.9 26.7 16.9 18.8 17.3 4.2 11.0 8.8 7.1 2.5 7.1 4.4 1.5 1.3 23.5 4.8

その他 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

不明・無回答 5 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 20.0

30歳未満 118 40.7 25.4 15.3 18.6 13.6 6.8 10.2 12.7 5.9 0.8 9.3 8.5 0.8 0.8 23.7 4.2

30歳代 157 54.1 40.1 32.5 26.8 19.7 31.2 8.3 11.5 8.9 1.3 9.6 10.8 3.2 0.0 8.3 0.0

40歳代 231 45.0 36.8 28.6 29.4 16.0 14.3 6.9 8.7 4.3 4.3 3.9 3.0 2.6 0.9 12.1 3.5

50歳代 204 42.6 29.9 33.8 25.0 16.7 3.4 8.8 6.4 4.9 2.5 4.4 2.5 3.9 1.5 16.7 1.5

60歳代 192 37.0 12.5 16.7 19.3 17.2 4.7 13.5 8.9 7.3 7.8 4.2 3.1 1.6 1.6 22.4 5.2

70歳以上 254 21.7 3.5 8.7 13.8 11.8 2.4 9.8 10.2 4.7 13.8 4.7 2.4 0.4 3.1 29.1 8.7

不明・無回答 9 22.2 11.1 22.2 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1

ＪＲ以南 106 32.1 18.9 24.5 17.0 10.4 3.8 5.7 4.7 5.7 4.7 0.9 0.9 3.8 1.9 31.1 6.6

片山・岸部 151 37.1 23.8 19.2 15.9 14.6 9.3 9.9 9.9 5.3 5.3 6.6 4.0 1.3 1.3 28.5 3.3

豊津・江坂・南吹田 204 41.7 28.4 23.5 22.1 19.1 8.3 8.3 12.7 5.4 7.8 7.8 5.9 2.9 0.5 13.7 2.5

千里山・佐井寺 200 38.5 23.0 22.5 25.5 15.0 10.0 10.0 8.5 6.0 4.5 3.5 3.5 2.0 0.0 20.0 3.5

山田・千里丘 275 42.9 24.0 23.3 25.1 17.1 13.5 12.7 9.8 5.1 5.5 5.1 6.2 1.8 2.5 13.5 3.3

千里ＮＴ・万博・阪大 214 36.4 21.5 21.5 22.9 15.0 8.9 7.5 8.4 7.5 6.5 7.5 3.7 1.4 2.3 18.2 6.1

不明・無回答 15 26.7 6.7 13.3 6.7 0.0 13.3 13.3 6.7 13.3 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7 20.0

常時雇用者 373 43.7 42.1 31.4 23.3 18.2 10.2 7.0 8.3 5.1 2.1 7.2 5.9 2.9 0.0 13.9 1.3

臨時雇用者 203 48.3 24.6 29.1 25.6 15.3 8.9 10.3 5.4 7.4 1.5 5.4 4.4 1.0 1.0 16.7 3.9

派遣社員 21 52.4 33.3 38.1 23.8 14.3 19.0 19.0 9.5 0.0 0.0 9.5 4.8 0.0 0.0 19.0 4.8

内職 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

自営業主、自由業者 53 26.4 22.6 28.3 13.2 15.1 9.4 13.2 7.5 3.8 5.7 1.9 3.8 0.0 0.0 18.9 7.5

家族従業者 10 50.0 30.0 50.0 40.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0

経営者、重役、役員 32 25.0 28.1 31.3 25.0 18.8 0.0 9.4 3.1 6.3 0.0 3.1 3.1 9.4 0.0 21.9 3.1

学生 43 37.2 23.3 2.3 11.6 9.3 0.0 7.0 11.6 7.0 0.0 4.7 4.7 0.0 2.3 32.6 0.0

専業主婦・主夫 202 36.1 7.4 15.8 28.7 15.3 19.3 10.9 11.9 4.5 13.9 2.0 2.5 3.0 1.5 18.8 4.0

無職 212 28.3 2.4 4.7 13.7 13.7 3.8 11.3 13.7 8.0 11.8 7.1 3.8 0.0 5.2 27.8 8.5

不明・無回答 15 26.7 33.3 20.0 13.3 0.0 6.7 6.7 6.7 13.3 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 26.7

250万円未満 169 37.9 6.5 14.2 17.2 14.8 3.6 9.5 10.1 5.9 13.6 6.5 5.3 0.0 2.4 18.9 8.9

250～500万円未満 341 38.7 20.2 21.1 21.1 15.2 9.1 13.5 11.7 6.7 7.0 6.2 5.0 2.3 1.8 20.5 3.8

500～750万円未満 216 46.3 27.8 24.5 26.9 19.4 11.1 5.6 6.9 5.6 2.8 5.6 3.2 2.3 0.5 19.9 1.4

750～1,000万円未満 149 38.9 34.2 24.2 25.5 14.1 16.1 4.7 6.7 4.0 1.3 3.4 6.0 2.0 0.7 16.1 2.0

1,000～1,500万円未満 108 36.1 38.9 28.7 24.1 16.7 13.9 6.5 7.4 3.7 0.9 2.8 3.7 3.7 0.0 13.9 0.9

1,500万円以上 48 22.9 25.0 37.5 22.9 22.9 4.2 12.5 2.1 2.1 2.1 0.0 0.0 4.2 2.1 25.0 4.2

わからない 95 38.9 23.2 18.9 18.9 9.5 7.4 13.7 17.9 12.6 9.5 10.5 6.3 2.1 3.2 18.9 3.2

不明・無回答 39 28.2 15.4 20.5 12.8 7.7 10.3 10.3 2.6 2.6 5.1 5.1 0.0 0.0 2.6 17.9 23.1

※網掛け■は最も多いもの

世
帯
年
収
別

全　体

性
別

年
齢
別

居
住
地
域
別

職
業
別
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(4)-７ 生涯学習を盛んにするために市が力をいれるべきこと 

問27. 生涯学習を盛んにしていくために市はどのようなことに力を入れるべきだと思います

か。（３つまで○印） 

 
図 3.3.14 生涯学習を盛んにするために市が力を入れるべきこと（経年比較） 

○生涯学習を盛んにするために市が力を入れるべきこと（図3.3.14）は、「公民館などの施

設におけるサービスを充実する」が最も多く36.5％、次いで、「生涯学習に関する情報を

得やすくする」が35.2％、「市民のニーズや満足度などを把握し、反映していく」が24.5％

となっている。 

○平成26年度調査と比較すると、「生涯学習に関する情報を得やすくする」、「生涯学習に関

する専門職員を育成する」、「わからない」の割合が、平成26年度調査より割合が高くなっ

ている。 

 

○性別（表3.3.7）にみると、女性では「公民館などの施設におけるサービスを充実する」、

男性では「生涯学習に関する情報を得やすくする」が最も多くなっている。 

○年齢別にみると、30歳未満では「生涯学習に関する情報を得やすくする」、「図書館やグラ

ウンドなど学校をもっと地域に開放する」、30歳代から50歳代では「公民館などの施設に

おけるサービスを充実する」、60歳代以上では「生涯学習に関する情報を得やすくする」

が最も多くなっている。 

○居住地域別にみると、ＪＲ以南地域と片山・岸部地域、千里山・佐井寺地域では「公民館

などの施設におけるサービスを充実する」、豊津・江坂・南吹田地域と山田・千里丘地域、

千里ニュータウン・万博・阪大地域では「生涯学習に関する情報を得やすくする」が最も

多くなっている。 

  

36.5

35.2

24.5

18.8

13.6

12.9

3.4

12.9

10.7

3.7

38.8

31.8

24.8

22.0

16.2

12.2

3.4

11.7

10.8

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

公民館などの施設におけるサービスを

充実する

生涯学習に関する情報を

得やすくする

市民のニーズや満足度などを把握し、

反映していく

図書館やグラウンドなど学校を

もっと地域に開放する

生涯学習を支援する地域の人材を

育成する

生涯学習に関する専門職員を

育成する

その他

わからない

特にない

不明・無回答

平成30年度調査

（N=1,165）

平成26年度調査

（N=1,193）

[３つ以内で複数選択]



 

122 

 

表 3.3.7 性別・年齢別・居住地域別 生涯学習を盛んにするために市が力をいれるべきこと 

 
 

（３ＬＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

公
民
館
な
ど
の
施
設
に
お
け
る
サ
ー
ビ
ス

を
充
実
す
る

生
涯
学
習
に
関
す
る
情
報
を
得
や
す
く
す

る 市
民
の
ニ
ー
ズ
や
満
足
度
な
ど
を
把
握

し
、
反
映
し
て
い
く

図
書
館
や
グ
ラ
ウ
ン
ド
な
ど
学
校
を
も
っ

と
地
域
に
開
放
す
る

生
涯
学
習
を
支
援
す
る
地
域
の
人
材
を
育

成
す
る

生
涯
学
習
に
関
す
る
専
門
職
員
を
育
成
す

る そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

1,165 36.5 35.2 24.5 18.8 13.6 12.9 3.4 12.9 10.7 3.7

女性 638 42.6 38.9 26.3 16.5 13.5 13.3 3.8 12.1 8.6 3.3

男性 520 29.2 31.0 22.5 21.5 13.8 11.9 3.1 13.5 13.5 4.0

その他 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

不明・無回答 5 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 20.0

30歳未満 118 22.0 26.3 22.9 26.3 12.7 11.0 4.2 21.2 10.2 3.4

30歳代 157 43.9 31.8 27.4 22.3 16.6 17.2 4.5 9.6 8.9 0.0

40歳代 231 38.1 37.7 29.0 27.3 12.1 14.3 6.1 9.1 6.9 2.6

50歳代 204 41.7 38.7 31.4 20.1 17.6 12.3 2.9 10.3 8.3 2.0

60歳代 192 38.0 40.6 24.0 10.4 13.5 14.1 1.6 13.5 11.5 4.7

70歳以上 254 31.5 32.7 15.4 9.8 10.6 9.4 2.0 15.7 17.3 7.5

不明・無回答 9 44.4 22.2 0.0 44.4 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 11.1

ＪＲ以南 106 29.2 22.6 26.4 17.9 14.2 13.2 0.9 12.3 17.9 4.7

片山・岸部 151 33.1 31.1 23.8 16.6 14.6 9.9 3.3 19.9 10.6 4.0

豊津・江坂・南吹田 204 32.8 33.8 27.5 19.1 11.3 12.3 2.5 13.2 12.7 2.9

千里山・佐井寺 200 43.0 35.5 22.0 22.0 15.0 13.5 3.5 11.5 8.5 3.0

山田・千里丘 275 39.6 41.5 26.9 18.2 13.8 15.6 4.7 9.8 9.1 1.8

千里ＮＴ・万博・阪大 214 36.0 37.9 22.0 17.3 14.0 11.2 3.3 14.0 9.3 6.1

不明・無回答 15 33.3 26.7 6.7 33.3 0.0 13.3 13.3 0.0 13.3 13.3

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別

居
住
地
域
別


